
 

 

 

 

 

VERBALE nr. 3 COMITATO DI ZONA BAGNAROLA 

 

Presenti: Cantoni Matteo, Molinari David, Pitingaro Martina, Polini Nazario.  

Oggetto: discussione dei punti sottostanti 

1. Discussione risultati evento del gelato 
2. Proposte ulteriori per l’estate 
3. Discussione tematica bidoni, panchine e fontanella zona parcheggio della palestra 
4. Analisi proposta mercatino serale 
5. Discussione possibilità di organizzare una festa di quartiere 
6. Discussione sul tema sicurezza stradale e mezzi per migliorarla 
7. Varie ed eventuali 

Riunitosi alle 21 di martedì 5 luglio 2022, presso la sede in via Almerici 8, il Comitato procede alla 
discussione dei punti menzionati nella Convocazione ufficiale. 

1. Si registra un riscontro positivo all’interno della comunità per il camioncino dei gelati. Si procede 
perciò alla reiterazione dell’evento ogni giovedì sera dalle 20:45 per il mese di luglio. Si valuta di 
ricominciare, forse non con la stessa frequenza, nella seconda metà di agosto valutando periodi di 
ferie e vacanze delle famiglie.  

2. Raccogliamo la proposta del Comitato di Boschetto di partecipare al palio di tiro alla fune. 
Raccoglieremo le eventuali adesioni nei giorni a seguire. 

3. Si chiede di incrementare il numero delle panchine presenti nell’area della palestra, al fine di 
offrire maggiori posti a sedere per i bambini che si ritrovano a giocare la sera – e i relativi genitori 
– o durante le attività sportive della palestra nel resto dell’anno. Sarebbe auspicabile anche 
l’installazione, nella medesima area, di una fontanella di acqua potabile. Lo riteniamo 
soprattutto un servizio ad uso estivo dato che al momento i parchi della zona non sono fruibili a 
causa di mancanza di illuminazione e manutenzione del verde che non li rendono luoghi sicuri e 
con servizi agevoli per le famiglie. Sottolineiamo altresì che le speranze di un centro aggregativo, 
per Bagnarola, al momento sono su altre aree ma riteniamo comunque necessaria l’esigenza di 
tamponare ora la situazione deviandola sul nuovo centro abitato. 

4. Si valuta la realizzazione di un mercatino dei bambini, in un giovedì sera da definire del mese 
corrente, e di cui valuteremo modalità e disponibilità nei prossimi giorni. 

5. Viene approvata la realizzazione della festa di quartiere, il cui periodo sarà prima o dopo l’estate 
2023. Ci riserviamo l’occasione di parlarne in una riunione specifica. 

6. In tema di sicurezza stradale si segnala la pericolosità dell’incrocio tra via don Fiori e via delle 
Rose e in generale tutto il tratto, longilineo e ampio, di via Balitrona che, in corrispondenza del 
Famila Market, continua come don Ercole Fiori. Chiediamo un maggiore controllo e l’invio 
regolare di una pattuglia per effettuare rilievi della velocità e rilascio di multe. Siamo altresì consci 
che velocità e disattenzione alla guida siano spesso sintomi di mancanza di buonsenso civico dei 
cittadini del nostro stesso quartiere.  

7. Si discute di una eventuale riqualificazione o modifica della striscia di terra sita tra il parchino 
della parrocchia e l’associazione Albero della vita, fronte via Cesenatico. Al momento si ritrova a 
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giocare a calcio un gruppo di bambini con i propri genitori e l’erba è tagliata da Granata Società 
Cooperativa e l’Associazione Albero della Vita. 
Mettiamo in programma per la prossima riunione la definizione di una giornata pulizia del 
quartiere in collaborazione con Legambiente.  
Si valuta un evento per l’accensione dell’albero di Natale e una tombola di quartiere.  

 

Alle ore 23:00 si dichiara chiusa l’assemblea.  

 

Il presidente del Comitato    Il redattore 

Matteo Cantoni     Martina Pitingaro 

 

 


